

## 歡慶香港回歸祖國

王申培

我第一次凝望  
章魚旗緩緩下降  
也是它最後一次  
墜落於日落的香港  
那失落了一個半世紀的珍珠  
如今總算回到了母龍的胸膛

當「驪歌」高奏  
我淚如雨下激動異常  
我看見一隻睡獅  
終於醒來把嘴張  
歷經了這麼多年的  
羞辱和滄桑

哦～我多麼希望  
港胞能繼續自由呼吸翱翔  
當明日朝陽升起  
一面青白紅的旗幟隨風陞揚  
代表對民主自由人權的渴望  
民有民治民享  
香港終將回到祖國，真正祖國的懷抱  
所有港胞和所有子孫炎黃  
都一起驕傲地振奮地  
把「歡樂頌」同聲高唱

### 王申培小檔案

王申培，交大電子工程57級學士、台大電機工程碩士、喬治亞理工學院資訊與電腦科學碩士、奧立岡州立大學電腦哲學博士。現任美國東北大學電腦學院終身聘正教授、麻省理工學院研究顧問，並在哈佛大學兼授電腦課程。出版專書十餘冊及學術論文百餘篇，並獲發明專利三件。並發表過散文、詩及小說共四十餘篇。

註：

樂聖貝多芬最偉大的作品《第九合唱交響樂「歡樂頌」Ode To Joy》(席勒的詩)，與我中華文化「四海之內皆兄弟也」「世界大同」的崇高理想不謀而合了，已成為世界各國非正式的國歌。

一九八九年十一月，當柏林圍牆倒蹋兩德統一時，伯恩斯坦親自指揮上百萬東西德人民高聲歡唱「歡樂頌」，並賦添與新的名稱「自由頌」(Ode To Freedom)，歡聲雷動響徹雲霄，至為感人。